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Exercice n°1

1. Soit f une fonction dérivable sur [a, b] et sa fonction dérivée f’ est continue sur [a, b].

b b
Montrer que / xf(x)dz +/ f(z)dx =bf(b) —af(a).

a

X

dx.
ve+1 v

1 1
2. Calculer / vx + 1dx et en déduire /
0 0

Exercice n°2
Soient f et g deux fonctions continues sur [a,b]; (a < b).

1. Justifier existence de deux réels m et M tels que pour tout = de [a,b] : m < f(x) < M.

[rosen

g(t)dt

a

2. Démontrer que si g(z) garde un signe constant sue [a,b] m <

Exercice n°3
Soit f et g deux fonctions continues sur [a, b] .

b
1. (a) quel est le signe de / [£(t) + zg(t))* dt on z désigne un réel?.

2

b b b
(b) En déduire I'inégalité suivante,appelée de Schwarz: [/ f(t)g(t)dt} < / [f(£)]? dt x / [g(t)]? dt.

2. Démontrer que si f et g sont deux fonctions positives sur [a, ] ; (a < b) et pour tout = de [a,b] : f(x) xg(z) > 1

alors / f(z dx/ z)dr > (b—a)?.

Exercice n°4
1 1
pour tout entier n ,on définit les suites x,, et y, définies par: x, = / t" costdt, yn / t" sin tdt.
0 0

1. Calculer xg et 7.

(a) Montrer que les siutes (2, )nen €t (Yn)nen sont décroissantes et quelles sont positives.

(b) Déduire quelles sont convergentes et calculer leurs limites
2. Montrer, a ’aide de deux intégrations par parties, que pour tout entier naturel n,

on a: Tpt1 = —(n+ 1)y, +sin(1), et ypy1 = (n + 1)z, — cos(1)
En déduire que :nlim z,, = cos(1) et nlimy, = sin(1)

Exercice n°5
1. Soit n € N* ,on pose S, = 1 + € + ... + "Dt ¢ €10, 7[.
1
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(a) Donner en fonction de ¢ ,une autre expression de S
n
sin (—) t
it . 9 n+1
(b) Déduire que : E cos kt = 5 cos (2 ) t
sin o

k=1
. <2n + 1)
n S1n B)
(c) Déduire que :Z cos kt = ) 4 5
k=1 2sin —
2
™ t2
2. Pour tout n € N*, on pose I,, = / (2 _ t> Cos(nt)dt.
0 ™

(a) Calculer/ t cos(nt)dt.
0

(b) Calculer/ t2 cos(nt)dt.
0

(¢) En déduire que I,, = >
1

1
3 Montrerque/ [(Zcoskt) (—t)]dt—1++ +

. 52
4. soit x € R% ,p une fonction dérivable sur [0, 7] et ¢ sa dérivée,continue sur [0, 7]

™
(a) Intégrer ,une fois par parties / o(t) sin(xt)dt
™

0
/0 ") cos(:ct)dt’ < /0 ()] dt.
[ etsinenar] < L loo) + o+ [ 1w

™

(b) Montrer que

(¢) En déduire que
o(t) sin(zt)dt =0

(d) En déduire que lim
Tz—+00 [
2 1
'n< n+ >t

2
t
2sin —
2

5. Veérifier que pour ¢ € [0,7]: 1+ 2 Z cos kt
k=1

— —t
2m :
6. On pose p(t) = y o Ste 10, 7}
in—
2
-2 sit=0

(a) Montrer que ¢ est continue sur [0, 7
] et que sa dérivée est continue sur [0, 7] .

]
(b) On suppose que ¢ est dérivable sur [0,
#) =%
série traitée par IATEX

(c) En déduire que lim <1 + o5t t
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